黑云压城,电闪雷鸣——这 些以往在影视作品中被极力渲 染的场景,居然活生生地出现在 欧锦赛赛场。今晨乌克兰与法国 的比赛开场不到5分钟,顿涅茨 克顿巴斯球场就遭遇了前所未 有的极端天气,主裁判库佩尔斯 不得不宣布比赛暂时中止,这是 欧锦赛历史上第一次因暴雨被 迫中断比赛。之后,别样的欧锦 寨"一小时"上演…… 顿涅茨克夏季天气多变,

昨天尤为明显,中午还是酷暑 难耐,傍晚却变了天。赛前,球 场上空已是乌云密布, 随后飘 起了零星小雨。开场前法国队 的国歌奏响不久, 天空中便以 一道轰隆隆的雷声做"伴奏", 让人担心不已。

果然,比赛时钟刚刚刷过4 分钟,大雨便倾盆而下,豆粒大 的雨点砸下来,场地已经有了成 片的积水,严重影响到比赛。加 上不时的闪电, 场面甚为恐怖。 记者席上全部铺上了遮雨的塑 料布,大部分球迷也只能暂时撤 退到后场。现场的大屏幕竟然被 闪电击中,整个屏幕都花了。当 值主裁判见势立即吹停比赛,冲 着球员大喊:"你们快撤,我断 后!"显然,1948年、1998年、 2004年和 2007年, 类似的球场 雷击致死惨剧仍令人唏嘘。

大战中断,球迷们则"自得 其乐"起来。一对法国球迷在看 台上"拥吻","雨中情"羡煞旁人, 记者第一时间定格热吻瞬间,引 发网上热传(下图)……球员也没 闲着, 离场后纷纷在球员通道做 起热身、保持状态,舍瓦甚至身披 浴巾与对方主帅布兰科聊了起 来;而见比赛迟迟不恢复,球员 们索性又回到了更衣室。

显然, 突如其来的一幕, 忙

得"头头转"的肯定是组织者。球 场管理员拿着器具测量草坪水 量,开着"拖拉机"扫水车四处转 悠;裁判库佩尔斯捧着皮球绕场 周,检测草皮弹性;官方则一 再更新公告,最终将电视机前已 "昏昏欲睡"的球迷拉了回来 ……漫长的 56 分钟等待后,北 京时间今晨1时比赛重新开始。

也许是等候时间过长影响 到队员状态, 法国队的梅内、乌 克兰的舍甫琴科都先后浪费了 绝好的得分机会,直到下半场开 场后比分才被改写。

好在, 顿巴斯球场的排水 系统运转良好,经过紧张的场 地护理后,完全看不出刚刚经 历讨一场暴雨, 比赛本身没有 受到一点影响。欧锦寨的场地, 绝对一流!

> 特派记者 陶邢莹 (本报乌克兰今日电)

【相关链接】

雷电引发的惨剧

- 1948 年 4 月 在英格兰奥尔 德肖特军人体育场进行的陆军挑战 杯决赛中,2名士兵因为雷击致死; 闪电还将22名球员和裁判都打倒在 地 8人因此受伤。
- 1998年10月 刚果村庄球 队 Basangana 对 BenaTshadi 的比赛 中,11 名球员遭遇雷击身亡,另有30 名在场者被灼伤。悲剧发生前几天. 闪电曾袭击了南非一场莫罗卡燕子 对约莫宇宙的比赛,7名球员和一名 裁判被击倒。
- 2004年3月 新加坡新麒俱 乐部二线队的 18 岁中国球员江涛被 雷电击中身亡,当时球队正在进行正
- 2007年11月 意乙菜切队 的教练员乔尔吉在训练中因被闪电 劈中而身亡,当时42岁的乔尔吉是

- 莱切队的教练组中重要成员。

老板有钱有心

自从 1996 年接管矿工队之 后,老板阿克梅托夫决意打造一支 世界一流俱乐部。

阿克梅托夫之于乌克兰,就像 阿布拉莫维奇之于俄罗斯。他是乌 克兰首富,他的权力甚至触及乌克 兰政坛。但他并非是一个足球门外 汉,如今的矿工队,先后5次夺得 乌克兰超级联赛冠军, 并夺得 2009年欧联杯,风头甚至盖过了 老牌劲旅迪纳摩队。

阿克梅托夫出生于乌克兰的 个矿工家庭,据美国的《福布斯》 财富杂志透露,他的个人财富高达 23 亿美元。1996年,在顿涅茨克矿 工俱乐部原主席布拉金遇害身亡 后,曾经为前者担任顾问的阿克梅 托夫接管了俱乐部。

BBC 记者、乌克兰人珍妮记 得:"有一年,矿工队在主场输球 后,阿克梅托夫气得在停车场,对 着几乎每一位主力球员的豪车猛 踹好几脚。"他对足球的热情,全国 皆知。

球场豪华气派

本届欧锦赛,仅有3支球队将 驻地安在了乌克兰。其中,法国队 早早抢占有利地形,将矿工俱乐部 的柯日莎训练基地作为大本营。

乌克兰也有一个"阿布"

探访顿涅茨克矿工俱乐部

今晨顿涅茨克,狂风暴 雨后 15 分钟,顿巴斯球场的 草地,目测已无积水。路透社 记者埃文斯惊呼:"这是我 20 年采访生涯以来,见过的 排水系统最好的球场!

顿涅茨克是乌克兰赫赫 有名的煤城,而顿巴斯球场 是乌克兰国内最好的球场, 花费 3.2 亿欧元打造。老板, 是乌克兰首富阿克梅托夫, 他所拥有的顿涅茨克矿工 队,将乌克兰足球带向了世 界。在采访 D 组比赛间隙,本 报记者走访了顿涅茨克矿工 俱乐部。

俱乐部位于顿涅茨克郊外,距 离城区有40多公里,远离都市喧 嚣。拥有9片带有灯光照明的草 坪。如此优越的条件,也难怪法国 队要放弃那些看上去更好的训练 场地,而选择这里。

本届欧锦赛的顿涅茨克赛场,



■ 顿巴斯球场上空电闪雷鸣

便安在了顿巴斯球场,这正是矿工 队的主场。2009年8月球场落成 那天, 但乐部还请来了美国天后碧 昂斯献唱。顿巴斯球场高度达到 54米,其中有3800根钢筋铁管支 撑,球场能容纳52518人。

无论走到乌克兰哪座城市,乌

克兰人都会用夸张的语气对你说: "你一定要去一趟顿涅茨克,那里 有全国最豪华的球场。

矿工无处不在

近几个赛季,几位巴西球员的 转会身价都打破了纪录,威廉甚至

走笔

基辅奥林匹克体 育场、距离瑞典和英 格兰比赛开赛还有5 分钟, 一位瑞典球迷 突然晕倒在了球场 外,现场医疗组赶来 后,他费力地爬起来, 双腿还哆嗦着, 喝了 一口医疗人员递过来 的水,"要送你去医务 室吗?"他摆摆手,"不 了, 我没事, 我要看 球。

顿涅茨克顿巴斯 体育场, 法国和乌克 兰比赛开场仅10分 钟,突降暴雨,球迷却 意犹未尽, 甚至光着 膀子在雨中跳舞、接吻。

任何艰难险阻, 都阻挡不 了球迷的热情。

乌克兰是个怎样的国家? 经济不发达、交通不便利,还时 有恐怖袭击……几天前,基辅 突降暴雨、电闪雷鸣,一架乌克 兰航空公司的客机坠毁, 伤亡 不少人。前日,一位荷兰记者告 诉我, 哈尔科夫一架飞机也坠 毁了, 以至于当晚赶回顿涅茨 克的航班也延误了。

这就是乌克兰 你永远不 知道下一秒会发生什么。但大 量的荷兰人、德国人、英格兰人 涌入这个国家, 因为对足球的 热爱,足以忘却一切烦恼、排除 一切困难

在英格兰队下榻的歌剧酒 店, 叙利亚人默罕默德花费了 昂贵的代价在这里订了房,只 为了同英格兰全队队员挨个 合影。他说:"我到了欧锦赛现 场,就将这些烦恼统统抛在了 脑后

或许,这一个月,长途奔波 的旅途、恶劣条件的住宿、语言 不通的沟通, 都可以是一种别 样的享受。 陶邢莹

达到了1400万欧元,费尔南迪尼 奥也有1000万欧元。正是这些球 员的加盟,让矿工队在欧洲赛场也 有了赢球的实力。

矿工队的队长叫斯纳尔,是本 届欧锦赛克罗地亚国脚。矿工队的 前锋爱德华多目前是爱尔兰国脚。 这些球员参加本届欧锦赛,相当干 坐个主场.

矿工队自己培养的本土球员 也相当了得。在这支乌克兰国家队 中, 共有6名国脚效力于矿工队, 仅次于基辅迪纳摩的9人。

矿工队并非是暴发户,这些年 的青训体系建设得有声有色。志愿 者达莎告诉本报记者:"任何一个 年满8岁的孩子,只要有兴趣,都 可以报名参加矿工足球学校。我弟 弟就在那里踢球。"

值得一提的是,看一场矿工队 的比赛,只要15格里夫纳(1元约 等于1.27格里夫纳)。"我6岁时 就成为矿工队的球迷了,在顿涅茨 克,你还可以买到矿工雪糕、矿工 水杯甚至矿工牌沐浴露。"达莎说。

矿工队 SHAKHTAR 的标志, 在顿涅茨克无处不在。

它已经不只是顿涅茨克这座 小城的标志,更是同迪纳摩俱乐部 一起,让世界足坛为乌克兰足球而 震撼。 特派记者 陶邢莹

(本报乌克兰今日电)